

国库里现在有多少钱？还有4.94万亿元，同比增长9.6%

财政部：我国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变

十年税收收入超过110万亿元，全国一般公共预算收入十年累计163.05万亿元，十年累计办理新增减税降费8.8万亿元……17日，在“中国这十年”系列主题新闻发布会上，一系列重磅数据披露，反映出我国这十年来财政实力不断增强，财政“蛋糕”越做越大，社会创新创业活力持续激发的良好局面。

一般公共预算收入十年累计163.05万亿元

在发布会上，财政部副部长许宏才介绍，十年来，我国财政实力不断增强。随着经济平稳健康发展，国家财政收入保持较快增速，财政“蛋糕”越做越大。2012年—2021年，全国一般公共预算收入从11.73万亿元增长到20.25万亿元，十年累计163.05万亿元，年均增长6.9%。

全国财政支出规模逐年扩大。全国一般公共预算支出从2012年的12.6万亿元增长到2021年的24.63万亿元，十年累计193.64万亿元，年均增长8.5%，有力促进了经济社会事业全面发展进步。

十年来，税务部门组织税收收入超过110万亿元，从2013年的9.5万亿元增加到2021年的15.5万亿元，累计完成112万亿

元，年均增长6.8%，为高质量发展提供了坚实的财力保障。

十年来，税务部门办理新增减税降费累计8.8万亿元，有力支持了市场主体轻装上阵、加快发展。我国宏观税负从2012年的18.7%降至2021年的15.1%，特别是2019年实施更大规模减税降费，当年宏观税负比2018年降低1个百分点。

十年来，新办涉税市场主体累计超过9000万户，有效激发市场主体活力。在减税降费等宏观政策综合作用下，全社会创新创业活力持续激发，全国新办涉税市场主体累计达到9315万户，年均增加逾千万户；增值税一般纳税人户数由2015年底的544万户增长至2021年底的1238万户，“放水养鱼”效果持续显现。

国库余额4.94万亿元 地方库余额4.56万亿元

许宏才称，今年要实施新的组合式税费支持政策，预计全年退税减税降费约2.5万亿元。增值税留抵退税会造成地方财政收入的减少。对这部分减少，中央财政通过转移支付基本弥补到位，地方的财力能够得到有效保障。

“我们对中央和地方国库的库款情况也做了分析。截至4月末，全国财政库款余额是4.94万亿元，这个库款余额就是当年财政收进来的钱，减掉支出后剩下的余额，当然这个钱当中也扣除了留抵退税退给企业的钱，总的国库余额是4.94万亿元，比上年4月末增加约4400亿元，增长了9.6%。地方库款的余额是4.56万亿元，增长了12.2%。”许宏才说。

许宏才表示，总的看，4月份财政收入增幅有所回落，这主要是各级财税部门加大力度落实党中央、国务院减税退税政策的一个反映，是积极财政政策应对经济下行压力的主动作为，通过财政收入的减法，换来企业效益的加法和市场活力的乘法。同时，我国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变，随着统筹疫情防控和经济社会发展成效的显现，财政收入也将会稳步回升。（据新华社）



上海实现社会面清零 现存重型患者259例、危重型64例

记者从5月17日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，上海全市16个区都已实现社会面清零。

5月16日，上海新增77例新冠肺炎本土确诊病例和746例本土无症状感染者。77例本土确诊病例中，31例在闭环隔离管控中发现，46例为无症状感染者转归确诊病例。746例本土无症状感染者均在闭环隔离管控中发现。

据统计，5月15日和16日，上海单日新增阳性感染者数连续两日降至1000例以内。封控区总人数降至100万人以内。

近阶段，上海持续开展基于三区划分的“抗原+核酸”组合筛查。根据筛查结果，5月16日上海共划分封控区4057个，涉及人口数

约86万；管控区16484个，涉及人口数约300万；防范区51803个，涉及人口数约1944万。

截至5月17日9时，本轮疫情上海已累计排查到在沪密切接触者902454人，均已落实管控。

截至5月16日24时，在上海定点医院接受治疗的重型患者259例、危重型64例。

记者了解到，随着各项防控措施落地实施，综合专家研判分析，上海现已明确了下一步防控工作，将分三个阶段逐步恢复正常生产生活秩序，计划于6月1日至6月中下旬，在严格防范疫情反弹、风险可控的前提下，全面实施疫情防控常态化管理。（据新华社）

北京本轮疫情 累计报告1169例感染者

在17日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市疾病预防控制中心副主任庞星火介绍，5月16日15时至5月17日15时，北京新增本土新冠肺炎病毒感染者56例，管控人员47例、社会面筛查9例，其中44例与近期发生的聚集性疫情有关。

4月22日至5月17日

15时，北京市累计报告1169例新冠肺炎病毒感染者，涉及15个区。北京本轮疫情病例平均年龄43.5岁，最大91岁、最小28天。截至5月17日15时，已有541例患者治愈出院或解除隔离。当前北京市零星散发病例与聚集性疫情交织，疫情防控形势依然严峻。（据新华社）



芬兰和瑞典加入后 北约对俄“U型包围”将更加成型

当地时间5月17日，瑞典外交大臣林德正式签署该国加入北约的申请。同一天，芬兰议会以188票赞成、8票反对、3票缺席的结果同意芬兰申请加入北约。两国将于18日一起提交加入北约的申请，如果成功“入约”，将显著加剧俄罗斯面临的战略压力。

从地理上看，芬兰与俄罗斯有长达1300公里的陆地边界，如果芬兰加入北约，意味着北约与俄罗斯的陆地边界长度直接增加一倍，而且北约与俄罗斯的科拉半岛、圣彼得堡等战略要地距离更近。同时，这也意味着北欧五国全部加入北约阵营，使北约对俄罗斯的地缘围堵更加成形。中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所研究员宋晓中说，如果芬兰、瑞典“入约”，俄罗斯将面临来自北约的“U型包围”，安全形势将进一步恶化。尤其是芬兰“入约”，对俄罗斯在极地、北海和巴伦支海的核设施和潜艇基地、北方舰队将产生直接威胁，同时有利于北约特别是美国提升在极地问题上的发言权。

从能力建设上看，芬、瑞本身的军事实力都有可圈可点之处。以萨博公司为代表的瑞典军工企业实力不俗。此外，两国对军费开支不吝啬，不会给北约带来额外负担。美国盖特斯特研究所认为，芬兰对于北约的军事价值不容小觑，它拥有欧洲规模最大的预备役部队——能够在危机中迅速动员约28万军队，还具备较强的冬季作战能力。芬兰、瑞典的经济、科技水平也相对较高，特别是电信、科技创新、工业制造等方面在全球名列前茅。两国“入约”，将提升北约的综合实力。

但也应看到，芬兰、瑞典即使加入北约，其对俄罗斯的基本立场仍将是防御性的。芬兰外交部在其报告中指出，芬兰不愿意在加入北约后允许北约在其境内部署核武器、派常驻兵力，并希望和俄罗斯继续保持“功能性联系”。中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建指出，扩张对于北约来说也是双刃剑，不但自身风险会上升，队伍越大也越不好带。（本报综合）

土耳其成芬兰、瑞典“入约”拦路虎？

依据规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。

土耳其总统埃尔多安5月16日表态，反对芬兰和瑞典加入北约，两国代表团下周不用“白费功夫”前往土耳其说服土方。近来土方多次强调，芬兰和瑞典在寻求加入北约时必须停止对库尔德工人党加入“居伦运动”的支持，并解除对土耳其出口国防设备的限制。

5月16日，美国国务院发言人卡

琳·让-皮埃尔表示，美方已知晓土耳其对于芬兰、瑞典加入北约的看法，她援引美国国务卿布林肯的话说，美国相信北约将就北欧两国“入约”达成共识。北约负责公共外交的前副助理秘书长斯蒂芬妮·巴布斯特则说，土耳其“会试图在谈判中讨价还价，以获得一些回报”。土耳其外长恰武什奥卢将在华盛顿会见布林肯，预计土耳其对北欧两国“入约”的反对意见将是两人会晤的重要议题。（本报综合）

这些适老小用品到底实不实用

不久前，一篇名为《给父母添加这5种小用品，可提升晚年幸福感》的文章在不少人的微信朋友圈里热传。文中称，年轻人若能常伴老人，建议给老人添置人脸识别智能锁、居家感应灯、沐浴辅助用品、可视频智能音箱、燃气报警器5种物品，提升其晚年幸福感。这些物品中部分较为实用，我们补充了专家提醒，希望对您们的生活有帮助。

人脸识别智能门锁：好用但较贵 实用指数：★★

智能门锁的销售价格从几百元到上万元不等。此前，国家市场监督管理总局开展智能门锁质量安全风险监测发现，智能门锁产品在远程开锁和人脸识别方面风险较高，在感应卡识别开锁方面隐患较多。建议消费者在选购和使用智能门锁产品时，要注意尽量选择信誉好的大型专卖店购买；不使用或关闭人脸识别功能和远程开锁功能；启用组合验证的开锁方式，如密码+指纹等双重身份验证。

居家感应灯：避免起夜时摔倒 实用指数：★★★★

辽宁省人民医院神经外科副主任医师李岩峰表示：“感应灯价格不高，安装使用方便。老年人可以在入户玄关、过道、床底、衣柜或卫生间等需要的地方安装。”

提醒：居家感应灯在淘宝、京东购物平台均有购买，价格从10元至70元不等。以京东平台为例，有需要的读者可用微信“扫一扫”扫描右方二维码查看居家感应灯热卖榜单，选择感兴趣的购买。

生活宝典

厨房用品旧了及时换

厨房，是居家做饭烹饪炒菜的地方，也是卫生最难保持的地方。其中，有些用品没有经常更新就是一大原因。那些用旧了的菜板、油瓶、抹布等物件，还需及时更换，以保证健康和安全。

不粘锅 不粘锅材料可耐260℃的高温，如果超过这个温度，不粘涂层就会因不稳定而分解。虽然通常烹饪时的油温都不可能超过260℃，但不粘锅的表层涂料如果被划伤和损坏，那么中间材质的安全性也没有办法保证，当出现划痕时还需及时更换。

塑料容器 很多人装食品会使用到塑料容器，但要注意含有双酚A的塑料制品，也称BPA。自上世纪60年代以来，双酚A就被广泛用于制造矿泉水瓶、食品和饮料罐的内侧涂层等。但它可渗入到食物和饮料中，并会严重影响到我们的健康。在使用塑料容器时要留意看瓶身上的标记，注明不能反复使用的塑料容器一定要及时

燃气报警器：实用但有缺陷 实用指数：★★★★

辽宁社会科学院哲学研究所所长张思宁说：“燃气报警器确实有一定作用。但不少老年人有耳聋、耳鸣现象，应安装在能够看到的地方，再配备闪光发亮的功能会好一些。”

提醒：燃气报警器在淘宝、京东购物平台均有购买。以京东平台为例，有需要的读者可用微信“扫一扫”扫描右方二维码查看燃气报警器热卖榜单购买。

沐浴辅助用品：防止摔倒 实用指数：★★★★

沈阳市第五人民医院赞工院区综合外科主任任志刚说：“老年人摔伤事件时有发生，添加沐浴辅助用品确实有必要。家居用品还应该增加辅助步行器。除此之外，还需要添置大小便辅助器，比如日常见到的床上的排便辅助器，可调节坐便器的高低，还有便盆和特殊的小便器及尿不湿和湿巾尿裤等。”

可视频智能音箱：互动+娱乐 实用指数：★★★★

年纪大的老人独居，子女不能在身边陪伴，在家里安装智能监控是很多人的选择。对于许多不识字的老人来说，智能音箱可以进行语音控制，还能在语音控制功能里播放视频、追剧等，可丰富老年人的业余生活。

张思宁说：“可视频智能音箱挺好，随时都可以和父母交流，而且经过一段时间的适应后，就会有如见面时的亲切感。”（摘编自“齐鲁壹点”）



▲网络供图

扔掉，不要为了节约装各种调料。

菜板 无论是木材的或是塑料的，都需要定期更换。肥皂和水可以清洁其表面上的细菌，但你使用菜刀时对菜板的切割，留下的缝隙里仍会藏有大量细菌。

海绵 洗碗用的海绵因为多孔，很容易长期保持潮湿状态，这会令海绵成为最舒适的细菌生长基地。虽然可以用消毒液漂洗或者用热水烫一下，但定期更换洗碗用具更健康。

抹布 抹布如果在擦菜板、灶台的同时，还拿来擦手，那很可能因感染细菌而生病。因此还是频繁一点换新的抹布比较安全。（摘编自《大众卫生报》）

吃货指南

5个方法吃出“好免疫”

- 1.每天吃碗五谷杂粮。五谷杂粮、全麦制品未经精加工，富含B族维生素和矿物质，它们参与体内能量代谢，还可调节人体免疫系统。
- 2.摄取优质蛋白质。蛋白质是建造、修补体内细胞、组织的主要成分，免疫系统也需要靠蛋白质才能正常运转。每天应摄取3—8份优质蛋白质，如瘦肉、鸡肉、海鲜、低脂奶类、鸡蛋以及豆类、坚果类食物。
- 3.吃多色蔬果。每天至少吃3—5份蔬菜和2—4份水果，要多颜色搭配，摄取不同的营养成分，能提升抗氧化能力。
- 4.适量摄取菇类。菇类含有多糖体成分，具有调节、提升免疫能力的作用。
- 5.适量喝酸奶。酸奶可调节肠道菌群，改善胃肠道健康，并可抑制坏菌分泌致癌物。（本报综合）

养花技巧

植物换盆注意这四点



▲网络供图

买盆绿植回家，会让人心情愉快。植物经过一段时间生长，不少人会有疑问：什么时候为它换个新盆呢？其实，植物换盆有迹可循，注意以下四点。

根从花盆底部长出来。如果把植物栽种在一个有排水孔的容器中，一段时间后，部分根从花盆底部长出来了。这表明你的绿植在寻找额外的土壤和营养，是时候进行移栽了。

长出根球。给盆栽浇水时，观察一下根部。洗过水的情况下，很容易就能从花盆里取出植物，如果看到它的根部向下环形生长，这意味着现在花盆的空间已经不够大了。移栽前，先要把根球松散开，去掉部分旧土，以便吸收更多的营养。

需要浇水的频率多了。原本只需每周浇一次水，现在每周得浇水两次，也是植物在提示你，需要移栽到大花盆里了。

生长速度放缓。如果观察到家里的盆栽不再像原先那样枝繁叶茂，或是不再开花结果，这就表明它的生长空间受到了限制。（摘编自《陕西科技报》）





华融闪贷 无需等待



产品特点

- 1)支持个人消费和经营；
- 2)仅限株洲地区；
- 3)审批快，最快2分钟出审批结果；
- 4)额度高，最高可贷50万元；
- 5)纯信用，无需您抵押任何资产；
- 6)灵活还款，按日计息，可提前还款。

下载方式

可通过扫码下载诸事达 Android 或 iOS 安装包；

申请路径

- 1)打开政务APP：打开已安装好的“诸事达”APP，进入到“首页”；
- 2)进入金融超市：点击图标“金融超市”，进入“株洲市综合金融服务平台”；
- 3)选择华融闪贷：点击“华融湘江银行—华融闪贷”，进入到身份认证环节，上传身份证照片并完成人脸识别；
- 4)提交贷款申请：授权同意政务数据查询和人行征信查询，输入相关基本信息，选择紧急联系人后完成提交；
- 5)等待审批结果：等待系统最终审批结果，最快2分钟内出结果；
- 6)借款：在审批通过后，需添加银行卡完成华融湘江银行二类户的开通，并发起借款申请以完成提款。